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Αγωνιστικό κάλεσμα για τις Γενικές Συνελεύσεις και τους αγώνες 

  
      Η απάντηση των νεοφιλελεύθερων και σοσιαλδημοκρατών διαχειριστών του 
συστήματος στην κρίση του καπιταλισμού πρέπει να ξεσηκώσει την οργή και την 
αντίδραση των λαϊκών στρωμάτων. Οι ηγέτες της Ευρωζώνης κατέθεσαν ένα σχέδιο για τη 
σωτηρία του τραπεζικού κεφαλαίου, το οποίο φορτώνει νέα τεράστια βάρη στους εργαζόμενους και 
στους μικρομεσαίους. Δεν βάζει φρένο στη σημερινή φτώχεια και ανεργία, στους χαμηλούς 
μισθούς και συντάξεις, που οδηγούν τις λαϊκές δυνάμεις στην υπερχρέωση. Είναι μια συμφωνία με 
στόχο να διασωθεί όλη η διαδικασία που καταλήγει σε συγκέντρωση αμύθητων κερδών, 
βγαλμένων από το μόχθο και το αίμα των μισθωτών εργαζομένων σε όλο τον κόσμο. Η κρατική 
στήριξη ακόμα και η κρατικοποίηση τραπεζών, δεν είναι αριστερή και φιλολαϊκή πολιτική, δεν 
γίνεται για να διασφαλιστούν οι αποταμιεύσεις των μικροκαταθετών. Είναι η συνέχεια της πολιτικής 
των καπιταλιστικών αναδιαρθρώσεων και ιδιωτικοποιήσεων, προσαρμοσμένη στη φάση της 
ύφεσης και της κρίσης. 
     Αυτά τα μέτρα δεν μπορούν να ματαιώσουν την εκδήλωση της καπιταλιστικής κρίσης. Δεν 
αντιμετωπίζουν την αιτία, την αδυναμία αναπαραγωγής του υπερσυγκεντρωμένου κεφαλαίου. Για 
αυτό είναι μεγάλο και επικίνδυνο ψέμα ότι τα κρισιακά φαινόμενα στο χρηματοπιστωτικό σύστημα 
και η επερχόμενη ύφεση είναι η αποτυχία ενός διαχειριστικού μοντέλου. Δεν είναι ο 
«καπιταλισμός-καζίνο», ο «ακραίος νεοφιλελεύθερος καπιταλισμός» και ο «παρασιτισμός 
της ασύδοτης κερδοσκοπίας» αυτός που σήμερα κλυδωνίζεται, αλλά ο ίδιος ο 
καπιταλισμός, με όποιο μοντέλο διαχείρισής του.  
Το ΠΑΣΟΚ από τη θέση της αξιωματικής αντιπολίτευσης δεν έχει καμιά εναλλακτική πρόταση 
διαφορετική από τη ΝΔ. Γι’ αυτό αποπροσανατολίζει συστηματικά και σπέρνει αυταπάτες με τη 
βοήθεια του ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ, μέσα από αποτυχημένες πολιτικές και ιδεολογήματα για δήθεν δίκαιη 
κατανομή στο πλαίσιο του συστήματος, κατηγορώντας τη ΝΔ για κακή διαχείριση και ανικανότητα! 
  

Μπροστά στην κρίση, ανεβάζουμε τις σημαίες του αγώνα πιο ψηλά! 
Την κρίση να πληρώσουν οι τράπεζες και τα μονοπώλια! 

  
Συναδέλφισσα –Συνάδελφε με τη μαζική συμμετοχή σου 
    Οι Γενικές Συνελεύσεις των ΕΛΜΕ πρέπει να πάρουν αποφάσεις βασισμένες σε 
αντίστοιχο με τις σύγχρονες λαϊκές ανάγκες και την επίθεση αγωνιστικό πλαίσιο. Μην 
επιτρέψεις τα δικαιώματά σου να γίνουν αντικείμενο του δικομματικού καυγά! Οι αγώνες για την 
εκπαίδευση πρέπει να  σηματοδοτούνται από τα στοιχεία της ρήξης και της σύγκρουσης με την 
αντιλαϊκή πολιτική, να προσλάβουν παλλαϊκή- πανεργατική φυσιογνωμία και χαρακτηριστικά 
συντονισμού- κλιμάκωσης.  
Το πλαίσιο που προτείνουμε έχει τους παρακάτω άξονες:  
Ø  Γνήσιες και ουσιαστικές Σ.Σ.Ε. χωρίς περιορισμούς και απαγορεύσεις, σε όλα τα επίπεδα του 
συνδικαλιστικού κινήματος και για όλα τα θέματα. 1800 Ευρώ ο μισθός του νεοδιόριστου με 
3600 καταληκτικό.  

Ø  Μόνιμη και σταθερή εργασία για όλους. Ενιαία εργασιακά δικαιώματα για όλους τους 
εκπαιδευτικούς. Κατάργηση του διαγωνισμού του ΑΣΕΠ και των δουλοκτητικών σχέσεων της 
ελαστικής εργασίας των ωρομισθίων και αναπληρωτών. Ανασύνθεση ενιαίας επετηρίδας. 

Ø  Συνολική ακύρωση της αξιολόγησης του εκπαιδευτικού και της σχολικής μονάδας, εργαλείων 
επιτάχυνσης της ιδιωτικοποίησης- κατηγοριοποίηση της εκπαίδευσης και της 



αποκέντρωσης. Κατάργηση του ν.2986 για την αξιολόγηση και ακύρωσή της στην πράξη. 
Κανείς αξιολογητής στην τάξη. Κατάργηση του Καθηκοντολογίου. Κανένα σχολείο να μην 
συντάσσει έκθεση αυτοαξιολόγησης. Ακυρώνουμε στην πράξη τη «δικτατορία» των εγκυκλίων 
(προγραμματισμός, τράπεζα θεμάτων, κλπ) 

Ø  Όχι στην αποκέντρωση παιδείας- υγείας- πρόνοιας και τον Καποδίστρια 2. Καμιά 
«αποκέντρωση– αυτονομία» των σχολικών μονάδων, που θα διαλύσει τις εργασιακές σχέσεις 
των εκπαιδευτικών και τον όποιο ενιαίο χαρακτήρα της εκπαίδευσης. Κατάργηση όλων των 
σχετικών νόμων. 

Ø   Πλήρη σύνταξη (30/30) στα 30 χρόνια δουλειάς και στο 80% του τελευταίου μισθού. Σύνταξη 
στα 55 για τις γυναίκες, στα 60 για τους άνδρες. Κατάργηση των αντιασφαλιστικών νόμων 
της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ (Σιούφα, Ρέππα, Πετραλιά). Να  σταματήσει τώρα το τζογάρισμα 
των αποθεματικών των ταμείων, με όποια μορφή και αν γίνεται και να επιστραφούν το σύνολο 
των ποσών που οφείλουν, καθώς και όλα τα κλεμμένα.  

Ø  Κατοχύρωση ενιαίας και αποκλειστικά δημόσιας και δωρεάν εκπαίδευσης. Αύξηση των 
δαπανών για την παιδεία στο 15% του Γ.Κ.Π. και κατάργηση κάθε μορφής ιδιωτικοποίησης, 
άμεσης ή έμμεσης.  

Ø  Καθιέρωση Ενιαίου Δημόσιου Δωρεάν Υποχρεωτικού 12χρονου σχολείου βασικής 
μόρφωσης, για όλα τα παιδιά, συνέχεια της δίχρονης υποχρεωτικής προσχολικής αγωγής.  

Ø  Συγκρότηση συστήματος δημόσιων και δωρεάν «μεταλυκειακών» Επαγγελματικών σχολών, 
ενταγμένων στο ΥΠΕΠΘ, με ταυτόχρονη κατάργηση των ΙΕΚ- ΚΕΚ και του διπλού ανισότιμου 
σχολικού δικτύου ΕΠΑΛ-ΕΠΑΣ/ Γενικό Λύκειο. Ακύρωση συνολικά της ευέλικτης ζώνης και 
των ευρωπαϊκών προγραμμάτων, μέτρων διαφοροποίησης που αναιρούν το ενιαίο 
σχολείο. Απόσυρση των νέων αναλυτικών προγραμμάτων και βιβλίων. 

Ø  Ενιαία Ανώτατη Εκπαίδευση. Να μην εφαρμοστεί η κοινοτική οδηγία 36/05. Κατάργηση των 
ΚΕΣ και των παραρτημάτων των ξένων πανεπιστήμιων. 

  
Οι αγώνες μας μπορούν να νικήσουν! Χρειάζεται να έχουμε ξεκάθαρο ότι απέναντι μας στέκεται 
η σκληρή κοινή πολιτική ΝΔ και ΠΑΣΟΚ που συνυπογράφουν και υλοποιούν τις αποφάσεις της 
Ε.Ε. Για να έχουν αποτελέσματα οι αγώνες, πρέπει να «πονάνε» την κυβέρνηση και το σύστημα 
της αστικής εξουσίας, να χτυπάνε στην καρδιά την αντιλαϊκή πολιτική και όχι να χαϊδεύουν τα 
αυτιά. 
Για εμάς οι αγώνες δεν είναι προεκλογική πασαρέλα, παιχνίδι και θέατρο! Συμμετέχουμε σε 
αυτούς, όχι για να διακριθούμε, να διασπάσουμε ή να αποσπάσουμε αγωνιστικά εύσημα, αλλά για 
να πραγματώσουμε την ταξική ενότητα, τη συσπείρωση και τη δράση από τα κάτω, που μόνο αυτή 
μπορεί να αποσπάσει κατακτήσεις. 
  
Συναδέλφισσα -Συνάδελφε 
Μπροστά σ’ αυτή τη κατάσταση οι συμβιβασμένες ηγεσίες της ΟΛΜΕ και ΔΟΕ αποφάσισαν να 
συμπράξουν σε έναν ανώδυνο για το σύστημα «αντιδεξιό» συντονισμό ενάντια στη 
«νεοφιλελεύθερη» κυβέρνηση, αποκρύπτοντας τις ευθύνες των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ και 
αθωώνοντας την πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Η ΠΑΣΚ μαζί με τους ψευτοαριστερούς συνεταίρους της (ΑΓ.ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ, ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ) στην 
ΟΛΜΕ, γνωρίζοντας τη δυσαρέσκεια και την οργή μας για την ασκούμενη πολιτική, αποφάσισαν 
όχι μόνο να την εκμεταλλευτούν, αλλά και να μας αποπροσανατολίσουν με τα εκπτωτικά-
συνοπτικά αιτήματα αιχμής της εισήγησης, πιο πολύ όμως επιδιώκουν να ακυρώσουν την τάση για 
ριζοσπαστικοποίηση της συνείδησης και δράσης του κλάδου, να μας εκτονώσουν, να κάψουν 
προκαταβολικά κάθε συντονισμό με το ταξικό εργατικό κίνημα, με το ΠΑΜΕ.  
Το πλαίσιο αιτημάτων και τα αιτήματα αιχμής, που προτείνει η πλειοψηφία της ΟΛΜΕ είναι 
πίσω από τις ανάγκες του εκπαιδευτικού και της λαϊκής οικογένειας. Ψαρεύουν στα θολά 
νερά με δυο πλαίσια, και αφήνουν τον κλάδο χωρίς ενιαία κατεύθυνση διεκδίκησης και 
πάλης ενάντια στην πολιτική ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΕΕ-ΟΟΣΑ. Έτσι: 
•         Τη στιγμή που η λαϊκή οικογένεια χτυπιέται από την ιδιωτική εκπαίδευση και την 

παραπαιδεία, η κεντροαριστερή πλειοψηφία των έξι της ΟΛΜΕ αφαιρεί από τα αιτήματα 
αιχμής την «αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν εκπαίδευση» γιατί είναι, μαζί με τη κυβερνητική 
ΔΑΚΕ, υπέρ της συνύπαρξης Δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, και δεν απαιτούν την κατάργηση 



κάθε μορφής ιδιωτικής εκπαίδευσης-παραπαιδείας. Κατά τα άλλα, μιλούν υποκριτικά για την 
κατάργηση μόνο των ΚΕΣ και διάφορων άλλων ψευτοκολλεγίων. 

•         «Ξέχασαν» τη κατάργηση των ελαστικών εργασιακών σχέσεων και τη διεκδίκηση 
διορισμού αποκλειστικά μόνιμων εκπαιδευτικών από την επετηρίδα. 

•         Εξαφανίζουν το τζογάρισμα των χρημάτων των αποθεματικών των ασφαλιστικών ταμείων 
και την επιστροφή των κλεμμένων.  

•         Αναδεικνύουν μόνο τη μια πλευρά της αξιολόγησης και της αποκέντρωσης, έτσι ώστε να είναι 
ικανοποιημένοι όλοι στην πλειοψηφία των έξι, αφήνοντας στο απυρόβλητο το κύριο ζήτημα της 
«αυτονομίας» του σχολείου (πόρισμα ΕΣΥΠ, Δ΄ ΚΠΣ, κλπ.) και της ανταγωνιστικής και 
διαφοροποιημένης λειτουργίας του. 

•         Διεκδικούν γενικά και αόριστα 12χρονη εκπαίδευση, κάτι που και η Ε.Ε. προωθεί, καθώς σ’ 
αυτή χωρούν η διαφοροποιημένη και ταξικά κατηγοριοποιημένη  εκπαίδευση, η Ευέλικτη ζώνη, 
τα Ευρωπαϊκά προγράμματα, τα «αυτόνομα» και «ανοιχτά» σχολεία διάλυσης της σκέψης και 
της ημιμάθειας, το διπλό ανισότιμο σχολικό δίκτυο ΓΕΛ/ ΕΠΑΛ-ΕΠΑΣ. 

•         Αναφέρονται στην «κατάργηση του κλειστού αριθμού εισακτέων στη γ/θμια» απευθυνόμενοι 
προς τους μαθητές και τους γονείς και λέγοντας συνειδητά ψέματα, γιατί γνωρίζουν ότι 
πραγματικά τέτοια «ελεύθερη» πρόσβαση δεν υπήρχε και δε μπορεί να υπάρξει. Τα ταξικά 
φίλτρα μπαίνουν είτε πριν, είτε με πολύ χειρότερους όρους μετά. Υιοθετούν στην 
πραγματικότητα την πολιτική της ΕΕ για «ανοιχτή πρόσβαση» σε μια πολυκατηγοριοποιημένη 
αγορά γ/θμιας από ΙΕΚ, Κολέγια και Πανεπιστήμια, χωρίς επαγγελματικό, εργασιακό και 
επιστημονικό αντίκρισμα. 

  
Οι εκπαιδευτικοί δεν πρέπει να έχουν καμιά εμπιστοσύνη στις ηγεσίες της ΔΟΕ και της ΟΛΜΕ.  

Δε μπορούν να διαχειριστούν αγώνες ενάντια στην κυβερνητική πολιτική,  
γιατί επί της ουσίας συμφωνούν με αυτή. 

  
Δηλώνουμε απερίφραστα ότι όποιος σε αυτή τη φάση της επίθεσης δεν αποκαλύπτει τον πυρήνα 
αυτής της πολιτικής, την ανταγωνιστική λειτουργία του σχολείου και όσα την απαρτίζουν 
(αποκέντρωση-ευέλικτη ζώνη-αξιολόγηση- ευρωπαϊκά προγράμματα κ.λ.π.), όποιος περιορίζει εκ 
των προτέρων τις διεκδικήσεις σε δήθεν «εφικτά», συνοπτικά αιτήματα, με περίτεχνη 
παραπειστική διατύπωση, υπονομεύει τη δυναμική του αγώνα μας, για να αποσπάσει 
μικροπαραταξιακά και κομματικά οφέλη, στο πλαίσιο των προεκλογικών σχεδιασμών ΠΑΣΟΚ-ΣΥΝ 
και των «κεντροαριστερών» σεναρίων. 
Οι δυνάμεις της πλειοψηφίας στην ΟΛΜΕ διεκδικούν βραβείο πρωτοτυπίας και καιροσκοπισμού, 
καθώς προτείνουν απεργία διαρκείας με έναρξη 50 μέρες μετά την εξαγγελία της και με όριο λήξης 
τις παραμονές των γιορτών, όταν δεν πρότειναν απολύτως τίποτε μέχρι τώρα. Όταν πεισματικά 
καταψηφίζουν τις προτάσεις του ΠΑΜΕ Εκπαιδευτικών στο ΔΣ της ΟΛΜΕ για έναρξη 48ωρων 
απεργιακών κινητοποιήσεων μέσα στον Οκτώβρη με συνεχή κλιμάκωση. Ακόμα και τώρα, η 
πρότασή τους παραμένει πίσω από την αναγκαιότητα της πρότασης του ΠΑΜΕ 
Εκπαιδευτικών για άμεση κινητοποίηση του κλάδου με 48ωρη απεργία στις 11-12 Νοέμβρη και 
γενικές συνελεύσεις τη δεύτερη μέρα για κλιμάκωση με όλες τις παρατεταμένες και οξυμένες 
μορφές. Πρόταση, δηλαδή, που ξεκινάει σήμερα, δίνει συνέχεια και προοπτική και δεν έχει 
ημερομηνία λήξης.  

 
Το ΠΑΜΕ Εκπαιδευτικών προτείνει : 

     Δύο 48ωρες απεργιακές κινητοποιήσεις την πρώτη στις 11 - 12 Νοέμβρη και τη δεύτερη 
26-27 Νοέμβρη με ΓΣ στις 27/11 για άμεση συνέχεια και κλιμάκωση του απεργιακού αγώνα 
με παρατεταμένες και οξυμένες μορφές πάλης σε συντονισμό με το αγωνιστικό εργατικό 
κίνημα.  
  

Αγωνίσου και διεκδίκησε με το ταξικό πλαίσιο και το πρόγραμμα πάλης του ΠΑΜΕ 
  

Πίστεψε στη δύναμή σου. Ούτε βήμα πίσω! 
 


